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поширюватися по всьому світу. Клієнти банків перманентно в умовах 

пандемії шукають фінансову допомогу, а регулятори спонукають 

комерційні банки допомагати їм. Але попри всі наведені проблемні місця, 

як показала практика, банки гідно протистоять внутрішнім і зовнішнім 

ризикам їх діяльності, а це значить, що на даний момент ситуація в 

банківському секторі України є відносно стабільною. 
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Фінансова архітектура - це цілісна система управління капіталом, 

активами, грошовими потоками, інвестиціями та інноваціями, призначена 

для організації даного процесу на основі фінансового механізму та 

методів його реалізації [1]. Фінансова архітектура є гнучкою та 

динамічною системою по відношенню до факторів впливу зовнішнього 

середовища. Тобто, оптимізація фінансової архітектури дає можливість 

нівелювати економічні ризики та контролювати вплив змін ринку на 
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діяльність підприємства. Взаємовідносини між окремими елементами 

фінансової архітектури, такими як фінансова політика, корпоративне 

управління, структура капіталу, організаційно-правова форма і т.д., 

впливає на результативність проваджуваного фінансового менеджменту.  

Нестабільність економічних умов діяльності підприємства вимагає 

чіткого виокремлення факторів, що впливають на фінансову архітектуру 

підприємства. Кужелєв М.О. в своїй статті «Пріорітетні напрями 

оптимізації фінансової архітектури корпорації в умовах нестабільного 

економічного середовища» [2] наводить таку класифікацію факторів: 

Внутрішні 

Стратегія розвитку та управління корпорації 

Структура та склад капіталу й активів корпорації 

Впровадження НТП 

Інвестиційна привабливість корпорації 

Показники дебіторської заборгованості 

Кількість зайнятих сегментів ринку 

Ефективність взаємодії структурних підрозділів 

Відсутність збиткової діяльності корпорації 

Зовнішні 

Неплатоспроможність дебіторів 

Галузеві фактори 

Втрата попиту на продукцію 

Вплив НТП 

Інфляція, зміна курсу валют, знецінення цінних паперів 

Поява нових конкурентів 

Рівень відносин з іншими компаніями 

Різка зміна правил ринку та поведінки споживачів 

Несприятлива зміна ринкового середовища 

Враховуючи кількість та різносторонність наведених факторів, 

доцільно запропонувати наступні напрями оптимізації фінансової 

архітектури. 

Корпоративна реорганізація. В нестабільних економічних умовах на 

перший план виходить збереження конкурентоспроможності, а не об’єм 

отримуваного прибутку. Корпоративна реорганізація дозволить зменшити 

ступінь ринкових ризиків та тиску конкурентів, диверсифікувати активи, 

зменшити операційні витрати, послабити податковий тиск. Основні 

методи цього напряму : зміна організаційно-правової форми або 

розділення підприємства на декілька різних організаційно-правових 

форм, ліквідація окремих структурних підрозділів. 

Збільшення статутного капіталу та реструктуризація кредитів. Це 

дозволить зменшити кредитний тягар та покращить платоспроможність 
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підприємства, та, у перспективі, підвищить привабливість підприємства 

для інвесторів, що є однією з основних умов конкурентоспроможності та 

перспективного розвитку в нестабільних економічних умовах. 

Диверсифікація діяльності. Освоєння нових ринків та галузей, 

впровадження НТП, досягнення ефекту синергізму серед різних форм 

діяльності підприємства дозволить зменшити вплив галузевих факторів та 

різкої зміни попиту або правил ринку. 

Оптимізована таким чином фінансова архітектура буде більш 

стійкою до економічних умов діяльності та дозволить зберегти потенціал 

підприємства у перспективі. 
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У всі часи головною метою менеджменту було отримання 

максимального результату за мінімальних витрат ресурсів. Весь 

менеджмент побудований навколо цього простого принципу. Здавалося б 

це просто і зрозуміло, але досягнути результату з кожним днем все важче 

через низку причин: зростаючу конкуренцію, нові продукти інноваційної 

діяльності та принципово нові послуги. Саме через постійну жорстку 


